
VERBALE DELLA SEDUTA DELLA III COMMISSIONE DEL 01/07/2021 
 

L’anno duemilaventuno, il giorno uno del mese di luglio si è adunata, su 

convocazione ordinaria prot.regint/2021/46 del 25.06.2021, la III Commissione 

permanente “Attività Sociali” della V Circoscrizione in modalità videoconferenza - 

mediante collegamento telematico “a distanza” - resta inteso che il luogo della 

riunione è da intendersi, convenzionalmente, presso i locali della V Circoscrizione 

siti in Largo Pozzillo n.7, Palermo. 

La pubblicità delle sedute  verrà garantita dalla registrazione delle stesse e dalla loro 

pubblicazione, ad opera del webmaster, sul canale youtube: 
https://www.youtube.com/user/ComunediPalermo1   

 

ODG 
 Comunicazioni. 

 Proposta di deliberazione: “Campagna informativa sul territorio della V 

Circoscrizione, per evitare truffe ai danni degli anziani”.  

 Proposta di deliberazione: “Noi siamo contro la pedofilia”.  

 

Presiede l’adunanza il Cons.Francesco Stabile, assistito, in qualità di Segretaria, 

dall’ Istr.amm.vo Benedetta Aricò. 

Alle ore 08,36 in prima convocazione risulta presente il Cons. Francesco Stabile e 

constatata la mancanza del numero legale la seduta viene rinviata di un’ora. 

Alle ore 09,42 in seconda convocazione risultano presenti il Cons. Altadonna 

Salvatore, il Cons. Roberto Lucido e il Cons. Stabile Francesco. 

Il Presidente Altadonna, constatata la presenza del numero legale,  apre la seduta e 

chiede alla Segretaria di dare lettura  dell’o.d.g. 

La Segretaria ne dà lettura. 

Il Presidente Altadonna chiede alla Segretaria di procedere alla lettura della prima 

proposta all’o.d.g.. 

La Segretaria dà lettura della proposta “Campagna informativa sul territorio della V 

Circoscrizione, per evitare truffe ai danni degli anziani” a firma dei Conss. Umberto 

Lo Sardo e Francesco Stabile. 

Il Presidente Altadonna chiede al Cons.Stabile se vuole aggiungere qualcosa. 

Il Cons. Francesco Stabile, non avendo altro da aggiungere, ridà la parola al 

Presidente. 

Il Presidente Altadonna si trova d’accordo sulla proposta e aggiunge che sarebbe 

opportuno formare un seminario o incontro, alla fine di agosto o inizi di settembre, 

con le forze dell’ordine, con l’Assessorato del ramo, con gli assistenti sociali, quindi 

con degli esperti, chiedendo agli anziani del centro di Borgo Nuovo di partecipare, 

realizzando del materiale informativo da distribuire nel territorio della V 

Circoscrizione. Sarebbe opportuno iniziare con l’organizzazione, nel periodo estivo, 

di concerto con il Presidente Leggeri del centro anziani stabilendo una data per un 

incontro con degli esperti che propongano la formazione e l’informazione in maniera 

semplice per gli anziani. 

Si propone di dare parere favorevole alla proposta e successivamente chiedere al 
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Consiglio di rimandare la proposta alla Commissione per l’organizzazione e 

creazione di un format. 

Il Cons. Lucido suggerisce di invitare anche qualche esperto della Polizia Postale, 

essendo ormai molto diffuse le truffe online. 

Il Presidente Altadonna aggiunge che si potrebbe chiede anche al direttore delle 

Poste di Largo Pozzillo di partecipare e coinvolgere anche le scuole facendo 

partecipare i loro esperti informatici per informare in maniera semplice gli anziani, 

coinvolgendo in questa attività anche gli studenti delle superiori. 

 

Il Presidente Altadonna alle ore 09,55 sottopone a votazione la proposta a firma dei 

Conss.F.U.Lo Sardo e F.Stabile ad oggetto: “Campagna informativa sul territorio 

della V Circoscrizione, per evitare truffe ai danni degli anziani”, per appello 

nominale, l'esito è il seguente: 

Consiglieri presenti  n.3  

Assenti                    n.0 

Voti favorevoli        n.3 (Salvatore Altadonna, Francesco Stabile, Roberto Lucido)          

Voti contrari            nessuno 

Astenuti                  nessuno 

La proposta è approvata all'unanimità dei presenti. 

La commissione esprime parere favorevole all’unanimità sulla proposta in 

oggetto e rimanda al Consiglio l’approvazione della proposta chiedendo, in tale sede, 

il rinvio in Commissione per l’organizzazione pratica dell’evento. 

Il Presidente Altadonna chiede alla Segretaria quale proposta è al secondo punto 

dell’o.d.g. 

La Segretaria informa che la proposta al secondo punto è “Noi siamo contro la 

pedofilia” . 

Il Presidente Altadonna, visto l’argomento delicato, tale da richiedere 

approfondimenti,  ne rimanda la trattazione al giorno dopo. 

Il Presidente Altadonna, visti i problemi riscontrati presso gli uffici di Largo 

Pozzillo, chiede ai Conss. di chiudere la seduta odierna per recarsi presso i suddetti 

uffici. I Conss. si dichiarano d’accordo. 

Il Presidente Altadonna chiude la seduta alle ore 09,59. 

 

 

        Il Segretario                                                         Il Presidente 

       Istr. Amm.vo                               Salvatore Altadonna  

     Benedetta Aricò  
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